

今日时评

奏响县域经济高质量发展强音

□ 丁新伟

在投资者眼中，基金、券商等投资机构是市场风向标。近日，多家基金组团到明泰铝业调研；截至4月11日，中信建投持有牧原股份的股票市值达14.21亿元。

今年以来，我省经济运行总体平稳、向好向好。两个来自中原县域的民营企业，受到投资机构青睐，我们更有信心与干劲，奏响县域经济高质量发展的河南强音。

县域经济作为国民经济的基本单元，地位举足轻重。县域兴，则国家兴。一头连着城市，一头连着农村，县域是承上启下、城乡融合、区域协调发展的主战场之一，是实现共同富裕的重要载体。

河南县域面积占比近九成、常住人口占比超七成、经济总量占比超六成，县域经济是全省发展的基石和底盘。河南是农业大省，县域间、县域内依然存在发展不平衡不充分的问题，夯实县域经济这个全省发展的基石，必须走出各具特色的发展路子。

最美人间四月天，漫步中原大地，县域经济生机勃发。巩义围绕高精铝、新材料、特色装备制造三大产业集群精耕细作，跻身GDP千亿元县行列；内乡县用好牧原集团的龙头带动作用，一条养猪产业链培育规模以上企业148家；内黄县将康复产业作为重点发展方向，促进产学研深度融合；栾川县大力发展生态旅游产业，实现

了从卖矿产到卖风景的华丽转身；台前县积极融入全省现代物流一张网，努力将交通区位优势转化为枢纽经济优势……立足自身资源禀赋与产业基础，改革开放与创新齐发力，县域经济之花绽放中原大地，阐释着一个道理：河南高质量发展基础在县域、潜力在县域，很多优势也在县域。

当前，我国百强县市具有这些特征：经济发达省份百强县占比大，资源与要素聚集聚合度高，近八成百强县市增速跑赢全国；在县域人口普遍流出的大趋势下，超过一半的百强县市实现常住人口净流入，“磁吸效应”显著；生态与经济齐头并进，“灵秀宝藏”特质更加彰显……这些特征，印证着县域强则全省强的发展逻辑。

从全国看河南，中原更加出彩的深层动力显然在县域：目前，全国各类返乡入乡创业人员超过1200万人，带动新业态、新模式、新场景不断涌现。现实告诉我们：未来中国的亮度地图上，县城将是串起城市与乡村的重要一环。聚焦“四高四争先”，以科技创新引领产业创新，统筹推动传统产业转型、优势产业壮大和新质生产力培育，做大做强产业，提升综合实力，积极融入服务全国统一大市场建设，我们定能唱响县域经济高质量发展的河南好声音。

来源：河南日报

抓早抓小
防微杜渐

○ 余贤红
刘佳敏

一些党员干部“破纪”，多始于思想“破防”。抓早抓小、防微杜渐，要在立根固本上下功夫。党员干部的党性修养、道德水平，不会随着党龄工龄的增长和职务的升迁自然提高。职位越高，工作时间越长，越要强化正心修身。对照中央八项规定精神要求，在思想政治上常常“三省吾身”，始终保持一颗敬畏心、平常心，心中有法纪、有组织、有人民，才能“小节”不失范，“大道”不偏离。

禁微则易，救末者难。抓早抓小、防微杜渐，要始终坚持严的基调、严的措施、严的氛围。严管就是对干部真负责，要敢于较真碰硬，明规矩于前，严落实于后，及时发现问题，勇于纠正偏差。尤其是对年轻干部要加强教育引导，让他们从进入干部队伍之日起，就知道守纪律、讲规矩的重要性和严肃性，养成在受约束的环境干事的习惯和自觉。

好作风的形成非朝夕之功。常态化地抓，一点一滴地抓，党性党风党纪一起抓，紧抓不懈，才能不断化风成俗，让时代新风更加充盈。 来源：新华网

中央八项规定每一条都聚焦具体问题，深入学习贯彻中央八项规定精神就应该从细微处着手，在日常中抓落实。坚持抓早抓小、防微杜渐，发现干部身上出现苗头性倾向性问题及时咬耳扯袖、提醒帮助，有助于防止小问题变成大问题、小管涌沦为大塌方。

新时代以来，党风廉政建设从小切口入手，坚持一个毛病一个毛病纠治，一个问题一个问题突破，既“由风查腐”又“由腐纠风”，久久为功，推动中央八项规定精神深入人心。

也要看到，一些错误认知仍然存在，纠治违反中央八项规定精神的行为仍需进一步澄清模糊认识。比如，有的认为和同乡、同学、同事、同行等喝酒是人情世故，结果抹不开面子而给人办事；有的对形势估计盲目乐观，觉得作风建设可以松口气、歇歇脚。事实上，一个人思想防线的松动，廉洁底线的失守，往往始于细节和错误认知。加强作风建设，有必要进一步澄清谬误、匡正风气，防微杜渐，筑牢防线。

到山东威海，除了看海，还要“看史”。漫步总体国家安全观刘公岛教育培训基地，登上炮台遗址，了解威海保卫战、刘公岛保卫战历史；体验数字化战争场景，“身临其境”感受百余年前的硝烟弥漫、海水翻腾……生动的历史教育，让参观者深刻认识到安全环境的弥足珍贵。

国家安全是最基本的公共产品。切实加强国家安全教育，提高全民国家安全意识，增强全民国家安全责任，让总体国家安全观更加深入人心，才能筑牢国家安全的坚实堤坝。历史是最好的教科书。重视、研究、借鉴历史，深入了解历史上的治乱兴衰，深刻把握其中蕴含的内在规律，可以为今天我们维护国家安全提供宝贵借鉴和有益启示。

开展国家安全教育，要讲究方式方法，不宜枯燥说教、生硬灌输。国家安全教育本质上是思想政治教育，需要在守正的基础上创新，把道理讲深、讲透、讲活。例如，在历史资源的处理上，应注重历史事件的精准性、历史故事的生动性、历史智慧的时代性，让沉寂的历史复活，让冰冷的文物发声，让国家安全教育既入脑又入心。在宣教形式上，要注意针对不同受众群体的需求特点，创新运用沉浸式、互动式等多样载体，不断增强国家安全教育的亲和力和实效性。

近年来，不少地方积极运用各种新技术激活历史文化资源，使其国家安全教育功能进一步凸显。江西瑞金通过多媒体技术与实物的融合，运用弧幕投影、3D幻影成像、电子沙盘等技术，还原历史场景，全面展示从苏区时期重视国家安全到新时代总体国家安全观创立和发展的伟大实践。在辽宁，大连理工大学综合运用数字建模、虚拟成像等新兴技术，构建跨时空对话的沉浸式网络课堂，对学生进行国家安全教育、爱国主义教育。不断拓展国家安全教育的新途径，打造更多内容优质、形式鲜活的平台，提高全民国家安全意识和素养就有了更有力的抓手。

“国家安全是中国式现代化行稳致远的重要基础。”党的二十届三中全会《决定》对推进国家安全体系和能力现代化作出了重大战略部署。维护国家安全，人人受益，人人有责。不断挖掘好、运用好中华民族厚重历史这一宝贵资源，把它作为我们奋斗前行道路上的“营养剂”“清醒剂”，全民国家安全意识和素养就一定能不断增强，维护国家安全的能力就一定能不断提高，中国式现代化就一定能拥有更坚实的安全保障。 来源：人民日报



社会论坛

权力岂能如此任性

□ 黄浩

“蜜雪冰城”招牌红变绿后又刷红，医院红十字标识被刷绿后整体拆除……近日，河北省三河市强换商户招牌事件持续发酵，引发社会质疑。

一句“口头通知”，好端端的招牌被迫“改头换面”；引发舆论哗然后，招牌又改了回去。有商户因招牌反复整改陷入“无牌经营”，消费者抱怨“黑灯瞎火找不着店”，网友吐槽这出“绿招牌”闹剧，“太儿戏了！”

城市治理如同儿戏，将权力任性展现得淋漓尽致。在这件事上，公众反感的正是相关部门的这种对

权力的滥用。

据媒体报道，这几天一些商户还留着拆下的招牌，被问及原因，有商户称：“万一又能用上了呢？”

“万一又能用上了呢”，是群众对滥用权力反复折腾的无奈，应该引起进一步的反思。

当前，全党正在深入开展贯彻中央八项规定精神学习教育。中央明确要求，一体推进学查改，融入日常、抓在经常。对于各地各部门来说，杜绝类似闹剧必须建立长效机制，将权力关进制度的笼子，让治理回归服务本质。 来源：新华网

善用历史开展国家
安全教育

○ 李林宝